Domaci laboratorni prace - dobrovolna

Kapaliny
Téma: Hydrostaticky tlak - aplet
Jméno a piijmeni:
Ro¢nik: Skolni rok:
Datum provedenti: Trida:
Datum hodnoceni: Hodnoceni:
Ukol:
1. Zjisti s uzitim java apletu na ¢em zavisi velikost hydrostatického tlaku v kapalinég.

Pomiicky: pocitac s ptipojenim k internetu, Java aplet: hydrostaticky tlak.
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ResSeni:

1.

V této Java simulaci je méten hydrostaticky tlak pomoci manometrické trubice tvaru U.

Na horni strané ¢ervené komory je pruzna membrana, kterd se deformuje podle velikosti
hydrostatického tlaku. Nasledkem toho tlak vzduchu v riZové trubici nartistd a tim zvedd pravou
hladinu kapaliny v U-trubici.

Rozdil pravé a levé hladiny kapaliny urcuje hodnotu hydrostatického tlaku plisobiciho na
membranu.

Piedpokladame, ze kapaliny v U-trubici a v nddobé& jsou stejné.

Vsimnéte si, ze je méfen pouze tlak v kapaling, nikoliv tlak atmosféricky!

Tato simulace se zabyva vztahem mezi velikosti hydrostatického tlaku a hloubkou ponofeni.
Manometr mizeme vice nebo méné ponoftit pomoci pohybu mysi. Na pravé strané je mozné
vybrat jednu z nékolika kapalin, popfipadé mizete pfimo zadat konkrétni hodnoty hustoty.
V pravém dolnim rohu se zobrazuje aktudlni hodnota hydrostatického tlaku (v hPa).

(1 hPa =1 hektopascal = 100 Pa = 100 N/m?)

M¢éfteni proved’ pro nésledujici kapaliny: voda, ethanol, rtut’.

Dvé méfeni proved’ pro kapaliny, které si ur¢i§ sam.

Hydrostaticky tlak mét v hloubkéch 1, 2, 3,4, 5 cm.
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https://www.walter-fendt.de/html5/phcz/hydrostaticpressure_cz.htm
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